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Third annual Forecast LA Public Opinion Survey

• Largest annual social survey in the region

• 2,425 Los Angeles County residents interviewed

• Interviews of 20 minutes conducted Jan. 4-Feb. 13, 2016

• Interviews conducted in English, Spanish, Mandarin, & Korean

• Significant demographic & geographic groups  oversampled

• The only systemic survey of leadership in the region
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The Forecast LA approach: “triad of information”

Residents

Forecast

Economic

Forecast

Leaders

Forecast

Future
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Forecast LA now consists of six independent studies

• 2016 Los Angeles Public Opinion Survey

• 2015 Los Angeles Public Opinion Survey

• 2014 Los Angeles Public Opinion Survey

• 2016 Leaders Survey of Los Angeles: 

Superintendents of Los Angeles County

• 2015 Leaders Survey of Los Angeles: 

City Managers of Los Angeles County

• 2014 Leaders Survey of Los Angeles: 

Mayors of Los Angeles County
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A note about how data are presented

2014 data will be represented in green

2015 data will be represented in orange

2016 data will be represented in blue

Data should be read from left to right and from top to 

bottom unless specified otherwise

When national, regional, city, or neighborhood data are 

presented in isolation they are emphasized in red

Other data needing emphasis are presented in red
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

How do you think things are going in the Los Angeles region:
In the right direction or the wrong direction?

By generation in 2016

65%

71%

67%

57%

64%

35%

29%

33%

43%

36%

LA Region overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

How about the direction of your city: 
In the right direction or the wrong direction?

By generation in 2016

74%

74%

75%

70%

78%

26%

26%

25%

30%

22%

Your City Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Finally, how about in your own neighborhood:
In the right direction or the wrong direction?

By generation in 2016

75%

71%

74%

76%

87%

25%

29%

26%

24%

13%

Your neighborhood overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

How do you think things are going in the Los Angeles region:
In the right direction or the wrong direction?

59%

69%

65%

41%

31%

35%

2014

2015

2016
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RIGHT DIRECTION WRONG DIRECTION

THOMAS & DOROTHY LEAVEY CENTER FOR THE STUDY OF LOS ANGELES
LOYOLA MARYMOUNT UNIVERSITY

Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

How about the direction of your city: 
right direction or wrong direction?

70%

75%

74%

30%

25%

26%

2014

2015

2016
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Finally, how about in your own neighborhood:
right direction or wrong direction?

75%

80%

75%

25%

20%

25%

2014

2015

2016
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RIGHT DIRECTION WRONG DIRECTION
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2015-2016

In general, do you believe the national economy will do 
better or worse this year than last year?

81%

69%

20%

31%

2015

2016
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BETTER WORSE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2015-2016

Do you believe the Los Angeles’ regional economy will do 
better or worse this year than last year?

81%

73%

19%

27%

2015

2016
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BETTER WORSE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you believe the Los Angeles’ regional economy will do 
better or worse this year than last year?

By generation in 2016

69%

76%

74%

68%

74%

31%

24%

26%

32%

26%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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BETTER                                   WORSE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Do you believe the following will increase, stay about the same, or 
decrease  by the end of the year? Unemployment

31%

30%

35%

35%

34%

33%

35%

36%

32%

2014

2015

2016
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INCREASE STAY THE SAME DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you believe the following will increase, stay about the same, or 
decrease  by the end of the year? Unemployment

By generation in 2016

35%

35%

36%

36%

33%

33%

29%

34%

32%

42%

32%

36%

30%

32%

25%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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INCREASE STAY THE SAME               DECREASE



6/20/2016

hgj 9

THOMAS & DOROTHY LEAVEY CENTER FOR THE STUDY OF LOS ANGELES
LOYOLA MARYMOUNT UNIVERSITY

Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Do you believe the following will increase, stay about the same, or 
decrease  by the end of the year? Housing prices

69%

70%

73%

22%

23%

18%

9%

8%

8%

2014

2015

2016
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INCREASE STAY THE SAME  DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you believe the following will increase, stay about the same, or 
decrease  by the end of the year? Housing prices

By generation in 2016

73%

75%

75%

70%

70%

18%

13%

17%

23%

24%

8%

12%

8%

7%

6%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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INCREASE                                STAY THE SAME DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Do you believe the following will increase, stay about the same, or 
decrease  by the end of the year? Healthcare costs

65%

65%

68%

20%

25%

25%

15%

10%

7%

2014

2015

2016
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INCREASE STAY THE SAME  DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Do you think a majority of residents can afford 
to buy a home in your city?

17%

20%

16%

83%

80%

84%

2014

2015

2016

20

YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you think a majority of residents can afford 
to buy a home in your city?

By generation in 2016

16%

20%

13%

15%

14%

84%

80%

87%

85%

86%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

By the end of the year, do you expect the financial situation in your 
household to improve, stay the same, or worsen?

49%

50%

47%

44%

45%

47%

7%

6%

6%

2014

2015

2016
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IMPROVE STAYE THE SAME              WORSEN
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

By the end of the year, do you expect the financial situation in your 
household to improve, stay the same, or worsen?

By generation in 2016

47%

61%

51%

38%

19%

47%

35%

43%

55%

72%

6%

3%

6%

7%

9%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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IMPROVE STAY THE SAME            WORSEN
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you think the growing economic disparity between the rich and 
the poor will increase, stay the same, or decrease in the future?

54%

56%

60%

33%

25%

26%

13%

18%

14%

2014

2015

2016

24

INCREASE STAY THE SAME          DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you think the growing economic disparity between the rich and 
the poor will increase, stay the same, or decrease in the future?

By generation in 2016

60%

55%

62%

63%

59%

26%

32%

21%

23%

26%

14%

13%

17%

14%

15%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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INCREASE STAY THE SAME  DECREASE
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

Do you consider yourself to be an Angeleno?

76%

77%

78%

24%

23%

22%

2014

2015

2016

26

YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Do you consider yourself to be an Angeleno?
By generation in 2016

78%

72%

81%

82%

79%

22%

28%

19%

18%

21%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

If someone was interested in moving to your city,
would you recommend it?

81%

83%

79%

19%

17%

21%

2014

2015

2016

28

YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

If someone was interested in moving to your city,
would you recommend it?

By generation in 2016

79%

77%

80%

81%

81%

21%

23%

20%

19%

19%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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YES                                                     NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2014-2016

If someone was interested in moving to your neighborhood,
would you recommend it for the following aspects, yes or no? 

For its overall quality of life

82%

84%

82%

18%

17%

18%

2014

2015

2016

30

YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

If someone was interested in moving to your neighborhood,
would you recommend it for the following aspects, yes or no? 

For its overall quality of life
By generation in 2016

82%

77%

83%

89%

90%

18%

23%

17%

11%

10%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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YES NO
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2015-2016

Over the past four years, 
how have race relations changed in Los Angeles?

35%

34%

44%

48%

21%

19%

2015

2016

32

IMPROVED STAYED THE SAME                    WORSENED
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Over the past four years, 
how have race relations changed in Los Angeles?

By generation in 2016

34%

43%

31%

27%

32%

48%

43%

51%

49%

44%

19%

15%

18%

24%

24%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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IMPROVED STAYED THE SAME            WORSENED
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2015-2016

Over the past four years, 
how have race relations changed in your neighborhood? 

32%

31%

60%

61%

8%

8%

2015

2016

34

IMPROVED STAYED THE SAME                      WORSENED
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Source: Los Angeles Public Opinion Survey, 2016

Over the past four years, 
how have race relations changed in your neighborhood?

By generation in 2016

31%

34%

32%

27%

33%

61%

58%

61%

62%

59%

8%

7%

8%

11%

7%

Overall

Millennials

Gen X

Boomers

Silent/Greatest Gens.
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IMPROVED STAYED THE SAME               WORSENED
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